ЛИТВИНОВ ВАСИЛИЙ

Автор: phoenix 10.11.2013 14:56



Василий Михайлович Литвинов родился в 1922 году в селе Романово Черепановского района Новосибирской области в семье крестьянина. Перед началом Великой Отечественной войны он переехал в город Усть-Каменогорск, откуда добровольно ушел в армию. С 4 августа 1941 года на фронте. В боях с немецко-фашистскими захватчиками командир стрелкового отделения 166-го гвардейского стрелкового полка 55-й гвардейской стрелковой дивизии В. М. Литвинов проявил бесстрашие и истинный героизм.

24 марта 1945 года гвардии старшему сержанту В. М. Литвинову присвоено звание Героя Советского Союза.

В рассказах о героях очень часто говорят: он первым ворвался в траншею, он первым форсировал реку, он первым поднялся в атаку. Да, они были первыми!

О мужестве, храбрости и отваге гвардии старшего сержанта Литвинова знали не только в 55-й гвардейской стрелковой дивизии. Слава о нем достигла и родного Усть-Каменогорска, откуда он добровольцем ушел в Красную Армию. Дивизионная газета «Красноармейская правда» писала об отважном воине: «Гвардеец Литвинов на протяжении всех боев отличался исключительным бесстрашием. Он всегда шел впереди атакующих и одним из первых врывался в немецкие траншеи, мастерски действовал автоматом, прикладом, кинжалом и каждый раз увеличивал свой боевой счет истребленных немцев».

При прорыве сильно укрепленной обороны противника в районе Пружинице 24 июня 1944 года отделение старшего сержанта Литвинова под сильным пулеметным и

ЛИТВИНОВ ВАСИЛИЙ

Автор: phoenix 10.11.2013 14:56

автоматным огнем первым ворвалось во вражеские траншеи. В окопах завязалась ожесточенная рукопашная схватка. Очищая траншею, Литвинов длинной очередью из автомата уложил шестерых гитлеровцев; продвигаясь дальше, заколол кинжалом троих. Пришлось пустить в дело и приклад автомата. Бой продолжался. Немцы яростно оборонялись. Из соседнего окопа раздалась нервная трескотня вражеского ручного пулемета. Сориентировавшись, старший сержант метнул в немецкий окоп гранату. Раздался взрыв, и пулемет противника умолк.

В бою при форсировании реки Птичь 27 июня 1944 года В. М. Литвинов проявил исключительное мужество, находчивость и отвагу...

Несмотря на яростный артиллерийский и пулеметный огонь противника, старший сержант Литвинов и лейтенант Лопатин переплыли реку, захватили лодки на берегу противника и под градом пуль вернулись на свой берег. Лодки, доставленные ими на виду у немцев, решили исход операции. На них чуть позже были переправлены через реку два станковых пулемета и бронебойщики, а потом и взвод пехоты.

Гвардейцы подошли к немцам, охранявшим переправу, с тыла. Старший сержант Литвинов огнем из автомата уничтожил в этом бою более десяти гитлеровцев. Переправа была взята.

Свой боевой путь В. М. Литвинов закончил в Берлине.

После войны в декабре 1945 года Герой вернулся в Усть-Каменогорск, где до 1954 года работал на цинковом заводе. Затем переехал жить в Орджоникидзе, работал катодчиком электролитного цеха цинкового завода. Часто приезжал гостить в Казахстан.